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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 10/2020 de 11/05/2020 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os Vereadores 

da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador Presidente 

Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e Vereadores: Adimir Werner 

Schmitt – MDB, Bolivar José Della Libera - PP, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival Mattos de Morais – PDT, Everaldo 

Mangini – MDB, Flúvio Pereira da Silva – MDB e Gilvani Damiani – PT. Havendo número legal de Vereadores 

presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e invocando o nome de Deus, abriu os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador Floriano Oliveira 

Nunes Neto. A Ata nº. 09/2020 foi aprovada por unanimidade. Ordem do dia: Leitura dos Pareceres das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento; 

referente ao Projeto de Lei nº. 042/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo 

manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 042/2020 – Autoriza o 

Poder Executivo efetuar repasse financeiro a associação hospitalar Santo Antonio de Tenente Portela. Em seguida 

o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura 

do Projeto de Resolução nº. 07/2020 – Autoriza o Poder Legislativo de Braga – RS a reduzir dotação orçamentária. 

Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Pequeno Expediente: Indicação nº. 14/2020 – Vereador Everaldo Mangini, o qual indicou ao Poder 

Executivo para que fosse feito o cascalhamento na Rua Tiradentes e a instalação de rede elétrica com a colocação de 

quatro postes de luz na mesma rua no Distrito de Pedro Garcia. Em defesa explicou que essa rua se localizava próximo ao 

cemitério e que os trabalhadores do Frigorífico Mais Frango esperavam o transporte neste local, tendo que em dias de 

chuva, usar sacolas plásticas nos calçados para não sujar com o barro. Disse ainda que umas dez cargas de cascalho 

resolveria o problema. Referente aos postes de luz disse que o Sr. João Antônio Tavares de Morais fez uma casa naquela 

rua e não tinha luz elétrica, sendo que estava puxando de outras casas, sendo assim, perigoso. Indicação nº. 15/2020 – 

Vereador Everaldo Mangini, o qual indicou ao Poder Executivo, a instalação da rede de água na Localidade de Flor da 

Serra. Em defesa, explicou que com a seca os moradores daquela localidade estavam sem água, sendo assim necessário 

tomar uma providência. O Vereador Adimir solicitou uma parte e disse que esteve visitando uma família daquela 

localidade, que lhe disseram sobre essa falta de água, tendo ainda outras famílias na mesma situação. Ofícios 

Expedidos: Leitura dos Ofícios CV nº. 020 e 021/2020. Em seguida o Presidente fez a prestação das despesas da 

Câmara no mês de Abril de 2020, sendo esta: Água (Março e Abril) – R$ 234,24 (duzentos e trinta e quatro reais e vinte e 

quatro centavos); Energia Elétrica – R$ 244,19 (duzentos e quarenta e quatro reais e dezenove centavos); Telefone – R$ 

175,63 (cento e setenta e cinco reais e sessenta e três centavos); Internet – R$ 139,90 (cento e trinta e nove reais e 

noventa centavos); Abase – R$ 1.151,42 (mil cento e cinquenta e um reais e quarenta e dois centavos); Observador 

Regional – R$ 400,00 (quatrocentos reais); UVB – R$ 550,00 (quinhentos e cinquenta reais); Vale-Alimentação – R$ 

783,75 (setecentos e oitenta e três reais e setenta e cinco centavos); Rescisão do Vereador João Erton Vigne – R$ 609,94 

(seiscentos e nove reais e noventa e quatro centavos); INSS Vereadores e Servidores – R$ 8.028,72 (oito mil e vinte e oito 

reais e setenta e dois centavos); Aluguel (Março e Abril) – R$ 2.075,24 (dois mil e setenta e cinco reais e vinte e quatro 

centavos); Subsídios dos Vereadores – R$ 25.057,11 (vinte e cinco mil e cinquenta e sete reais e onze centavos); Salário 

dos Funcionários – R$ 12.515,55 (doze mil quinhentos e quinze reais e cinquenta e cinco centavos); IPÊ-Saúde – R$ 

1.034,63 (mil e trinta e quatro reais e sessenta e três centavos); Tarifa Bancária IPÊ-Saúde – R$ 12,48 (doze reais e 

quarenta e oito centavos); Farmácia – R$ 154,00 (cento e cinquenta e quatro reais); Materiais de Limpeza e Higiene –  
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R$ 149,65 (cento e quarenta e nove reais e sessenta e cinco centavos); Eletrônica Instel – R$ 495,00 (quatrocentos e 

noventa e cinco reais). Total de despesas – R$ 54.595,20 (cinquenta e quatro mil quinhentos e noventa e cinco reais e 

vinte centavos). Devoluções para o Poder Executivo: Juros da aplicação financeira – R$ 12,03 (doze reais e três centavos); 

Vale-Alimentação e Entidade APAE – R$ 9.000,00 (nove mil reais). Duodécimo Recebido: R$ 68.173,46 (sessenta e oito 

mil cento e setenta e três reais e quarenta e três centavos). Explicações Pessoais: O Vereador Everaldo saudou a todos, 

iniciou perguntando sobre as respostas do Executivo às indicações, em especial gostaria de saber sobre a do Plus dos 

Funcionários de Serviços Gerais e Carpinteiros. O Presidente disse que já estiveram solicitando respostas às indicações, 

mas, ainda não mandaram e assim que viesse para a Casa informaria a todos. O Vereador Everaldo continuou dizendo 

que teve conhecimento de uma reunião ocorrida na última quinta-feira, referente ao Hospital e que haviam convidado todos 

os Vereadores, exceto da Bancada do MDB sendo que não sabia o motivo, pois, sempre foram favoráveis aos Projetos 

referentes à saúde, e comentou que se a administração tivesse dado um pouco mais de valor ao Hospital, atualmente 

poderia não estar fechado. Continuando os assuntos pessoais, o Vereador Antonio cumprimentou a todos, iniciou dizendo 

que haviam solicitado uma Emenda Parlamentar para o Dep. Jerônimo, no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 

para calçamento nas ruas, porém, tiveram resposta que devido a Pandemia, os recursos para estes fins não seriam 

liberados no corrente ano, então o Deputado destinou uma Emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) 

para a saúde, sendo que estiveram junto com o Assessor Parlamentar, Ex-Prefeito Hermes, no Gabinete e fizeram a 

entrega desta destinação para o Prefeito, sendo que tal recurso viria em boa hora, diante de todos os problemas que 

estavam sendo enfrentados. O Vereador Braulio solicitou uma parte e comentou que a emenda que haviam conseguido 

para o calçamento, foi uma solicitação dos Vereadores da Bancada Progressista e que a troca de destinação da mesma 

seria de muita utilidade para o combate ao Covid-19. O Vereador Antonio continuou dizendo que a reunião do Hospital foi 

agendada pelo Ex-Prefeito Hermes, o qual se comprometeu a levar a Provedora para uma conversa, sendo assim, não 

houve convites sendo que ele apenas tinha avisado alguns que foram convidando outros. O Vereador Floriano solicitou 

uma parte e disse que para a Casa não havia chegado nada de convite para que pudessem ser avisados todos os 

Vereadores. O Vereador Antonio finalizou dizendo que nas últimas sessões notou que foram apresentados diversos 

pedidos para o Poder Executivo, sendo que, os problemas eram antigos e que agora que estavam próximos do pleito 

eleitoral, talvez, estivessem querendo que se atendessem todos os pedidos, mas que, se seguissem naquele ritmo de 

solicitações, certamente não teria como atender todos. O Vereador Dorival saudou a todos, iniciou deixando seu 

reconhecimento ao trabalho desenvolvido no domingo de dia das mães em que uma caravana da Igreja Batista 

Conservadora passou pelas ruas pregando a palavra de Deus. Parabenizou pelas palavras ao Pastor Robson e a 

comunidade daquela Igreja e disse que sempre apoiaria o trabalho de todas as Igrejas, e ao final, deixou um abraço a 

todas as mães. Finalizando as explicações pessoais, o Vereador Floriano iniciou falando sobre o Hospital, sendo que na 

reunião foram levantadas diversas possibilidades de reabertura do mesmo, ainda, que participou de outra reunião 

representando a Câmara e a comunidade em Palmeira das Missões, juntamente com a Provedora Iara, Prefeito Municipal e 

Presidente da Amuceleiro Nei, o Ex-Prefeito Hermes, a Enfermeira Fátima, o Secretário Municipal de Saúde Jocemar e o 

pessoal da Coordenadoria de Saúde, para avaliar as possibilidades de reabertura do Hospital. Ressaltou a importância da 

conversa que a Administração teve com a Provedora, pois o intuito de todos era o mesmo, isto é, a reabertura para o 

atendimento da população braguense, e disse que se a Casa pudesse ajudar com algum recurso ajudaria. Comentou sobre 

uma postagem que visualizou em uma rede social, referente ao Bairro Santo Antônio, dizendo que ficava um pouco triste 

por ambos os lados, dizendo que talvez tenha sido mal programado o início da obra, porém, aquela melhoria havia sido 

muito solicitada, que inclusive havia feito uma indicação referente a tal pedido dos moradores, pois, vinha de vários anos e 

nunca havia sido resolvido, porém, o problema naquela rua seria finalmente solucionado e a comunidade deveria ter  
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paciência, pois, precisariam fazer buracos para que houvesse o escoamento da água que ficava naquele local. Finalizou 

dizendo que muitas vezes as pessoas usavam as redes sociais para alfinetar, sendo que era ano eleitoral e todos estavam 

aptos a concorrer, e que seria muito bom se tivessem mais candidatos ao pleito, esclareceu ainda, que os Vereadores não 

tinham vale-alimentação conforme tinham comentado na transmissão da sessão, sendo que, o vale citado na sessão era o 

referente ao dos funcionários do Poder Executivo que a Câmara auxiliava há vários anos. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, e às dezenove horas e trinta e cinco minutos, em nome de Deus encerrou os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 11 DE MAIO DE 

2020. 

  

 

 

                                                                                                        Ver. FLORIANO OLIVEIRA NUNES NETO  

                                                                        Presidente do Legislativo 

                   Ver. ANTÔNIO CARLOS FERREIRA  

                                        1º Secretário 


